



高空坠玻璃 楼顶常漏水

物业与业委会 相互推责 达安锦园 业主有点难“安”

雨水屋顶漏，玻璃空中掉，电梯故障频，车库乏人管，地面植被死，停车管理乱……一大堆问题就出现在静安区新丰路两侧的达安锦园。然而，记者日前现场调查时，相应问题的解决方案暂时还不得而知，高温来临，汛期将至，小区业主们尤难安心。



居民楼外拉起「高空坠物」警戒线

本报记者 孙中钦 摄

景观缺设施 电梯出故障

达安锦园是一个有着1300多户居民的小区，以新丰路为界，分南北两区。门口，不时有房产中介向过往市民推介该小区房子，推介的房价每平方米约13万元。然而，海防路路口两个射灯已被水泥封堵。记者走进小区发现，绿化带里一棵高达8米左右的棕榈树，已呈枯死之状；凉亭屋顶不翼而飞；水景池里滴水不见；飞舞蚊虫屡见不鲜……

南区地下车库通往15号楼电梯的一个过道上，放着一个水泵，水泵附近叠放着铁栏杆，地面上还印着铁栏杆的锈迹。业主王冬(化名)说，每当下雨，这里就会积水，铁栏杆便成了业主们通行的“独木桥”，锈迹就是积水退去后的见证。类似情况也出现在北区地下车库通往6号楼的通道。

记者从南区15号楼顺梯而上27层时，电梯时而抖动，并发出异响。业主肖明(化名)说，五六年来，小区多幢楼房电梯陆续出现过各类故障，停梯楼层、直升直降甚至“关人”等现象屡见不鲜，屡屡令人惊悚。其中南区15号楼这台电梯，问题最严重，已

被居民称之为“抖抖梯”。就在前几天，南区6号楼和北区6号楼高达33层的电梯都因故障不能运行，居民只得爬楼回家。

而电梯边一些因种种原因留下的“格子间”，虽然门上贴着封条，但封条已不同程度撕开，里面堆放着柜子、被子等各式杂物，有一间还吊着拳击袋。

屋顶频漏水 玻璃从天降

由于漏水，南区11号楼、12号楼、15号楼等楼栋顶层居民更是叫苦连连。其中，11号楼楼顶面积相对较小，居民最终“众筹”维修。而15号楼楼顶有700平方米左右，至今未修。楼顶一户居民家的卧、客厅等多处已漏水，其主卧卫生间在楼下居民反映漏水而凿开后，至今未敢重新装修使用——因为凿开发现，漏水“元凶”是自外墙漏下来的屋顶水，层顶漏水不知什么时候才能修好。

更让业主们担心的是，一幢幢居民楼外墙上原本用于装饰的玻璃，不时飞落而下，近期尤甚。飞落之处，有的在小区监控室门口，有的在小孩捉迷藏或大人散步的绿化带边，有的则在一楼业主小院子边。“现在是汛

期，大风大雨说来就来，楼顶漏水怎么办，如果玻璃飞到人身上，又该怎么办？”一想到这些，业主刘军(化名)就不无担心。

而记者亲历物业对外来车辆收的停车费，则如同业主们反映的一样，进入了保安个人腰包——记者调查那天，“敲门”未查看记者核酸码，也未让记者扫场所码的保安，在记者出来时，才拿着一张收款二维码走出保安亭。记者扫码发现，收款方为“老王”。

物业推责任 业主忙自救

为什么会有这么多怪乱现象，怪乱现象为什么没有处置好？业主们透露，达安锦园共1300多户人家，2008年二期项目交付后的整整十年里，一直没有成立业委会，物业工作由开发商指定的上海锦顺物业管理有限公司(以下简称“锦顺物业”)进行；首届业委会于2020年成立后，曾拟于今年5月底与锦顺物业续签5年合同，后因种种原因，锦顺物业又于今年6月30日向业委会递交了《关于退出达安锦园小区物业服务的函》。

记者调查中，一些业主归责于在小区服务的上海锦顺物业管理有限公司；锦顺物业

现场有关工作人员不愿多谈，门口一则落款日期为7月19日的《关于达安锦园相关事宜的回函》，则将有关责任归咎于业委会；而业委会有关工作人员，则反复表示对物业公司种种不满。

“扯皮”中，有的楼幢业主已以“众筹”方式维修屋顶漏水，有的楼道业主则以“垫资兜底”方式维修电梯，但是，更多屋顶漏水问题与电梯维修问题，目前仍然没有明确答案。对于不少业主们关注的玻璃飞坠安全问题，虽然有关方面在一些地方设置了警戒线，明确提醒“高空坠物，注意安全”，并准备给相应一楼居民发放安全帽作为临时防护设备，但记者调查时，安全帽尚未发放，相应警戒线和提醒能否真正杜绝高坠物品伤人的事情发生，尚不得而知。

据了解，上海锦顺物业管理有限公司即将于8月30日退出达安锦园相关物业服务工作。业委会已自7月12日开始公开招聘选聘新的物业公司。

新旧物业公司交替之际，小区安全究竟谁来保障？本报将继续关注。
本报记者 罗水元

连日来，多位市民向新民晚报夏令热线反映，自己被蜂鸟众包强拉成“特殊保供人员”，导致做核酸检测时出现扫码异常情况。记者从12345市民服务热线了解到，6月以来，涉及蜂鸟众包的类似投诉已有230多件。

扫2元红包惹出麻烦

市民郝先生讲，6月29日他在“小啄赚钱”App看到红包广告。“要安装蜂鸟众包App才能抢红包，就安装了。”郝先生说，安装好还注册登记。“2元红包抢到了，没想到后果很严重。”过了几天，郝先生去核酸检测点做核酸，谁料检测人员一扫核酸码就说“扫不出”。郝先生进一步询问后被告知，他必须做单人单管，也就是每次都要去单人单管的检测点。郝先生难以理解：从没检测出阳性，也没去过隔离酒店或方舱，为什么会这样呢？郝先生在随申办App发现：账户内多了张“上海市商贸配送人员通行证”，标注为“特殊人员”。记者看到，通行证企业名称是拉拉斯网络科技(上海)有限公司，制证日期是7月17日，签发单位是上海市商务委员会，标明已失效。虽然“失效”，证一直在，核酸码也始终扫不出。郝先生立即与蜂鸟众包取得联系，质疑对方未经同意强拉配送人员身份，要求撤证。后经记者联系上海大数据中心，核酸码于7月21日恢复正常。谁知两天后，郝先生吃惊地发现，随申办账户内竟又获赠通行证，与先前那张一样，只是制证日期为7月23日。由于其账户已注销，蜂鸟众包客服表示无法操作撤证。

7月中旬，市民陶女士和5岁儿子做核酸

抢完红包核酸码扫不出了

多人莫名成「特殊人员」，蜂鸟众包惹众怒

时，每次检测人员扫二维码核酸码都说扫不出。后来，陶女士接到蜂鸟众包的自动语音电话，告知她已具有保供资格，这才意识到问题，“有次参加团购时扫过二维码，关联了手机号码，但后续看到需提交其他个人信息和证件就拒绝了，没想到还是中招。”市民康先生只是注册蜂鸟众包，并没上传证件，也没申请保供资格，结果获同样“待遇”。

蜂鸟众包目前无回应

记者从上海大数据中心了解到，进过方舱、在保供单位工作、医护人员等，都属“特殊人员”范畴。“随申办”中的通行证，是今年4月上海为加强电商平台、快递等行业从业人员健康管理而上线的。大数据中心根据行业主管部门提供的人员名单，集成相关数据后，依托“随申办”移动端生成通行证，该证由相关企业向多行业主管部门集中申领。通行证清单和人员名单会同步更新。如有人员被移出名单，核酸码就恢复正常。也就是说，上述市民被“赋予”保供人员身份，是外卖电商把信息报给商务委，然后传送到大数据中心制证。记者向上海市商务委员会发去采访提纲，截至发稿未获明确回应。记者又搜索“蜂鸟众包”，跳出来的是“饿了么蓝骑士”公众号。该公众号认证主体正是拉拉斯网络科技(上海)有限公司，商标保护为“饿了么”。记者向该公众号发送采访函，也未获回复。

市民为何会被强制成为“特殊人员”？外卖电商平台有没有违规使用用户信息？本报将继续关注。 本报记者 陈浩

高科技净水器？买了一包气！

标榜“无泵静音”成空炮 本报介入后3M同意退货



销售人员根本没有告知提醒，说明书上无泵水动力系统、无电器噪音、无需插电等宣传内容字体硕大，反而更要紧的“提示语”用了缩小数倍的字号？！“陈先生顿时感到被“打闷包”。无奈中，他被迫加装了增压泵。从此之后，每每打开净水器，隆隆响增压泵噪声如“魔音贯耳”。陈先生还发现，加装了增压泵的3M净水器出水管被接入三通，又连上了水泵附件。所谓达到“医疗级除菌”可以直接入口的净水，经过这样一番折腾会不会存在被污染的风险？一头是忍受不了的“魔音”，一头是放不下的“安全”，陈先生自家的3M净水器只能成为摆设。

而这款净水器赖以正常运转的“进水压力(自来水压力)>30psi”，到底又是怎样的标准？记者拨打“962740”上海供水热线查询，工作人员告知上海供水的总水表压力值达到1.6公斤，但到户的压力值会降低。而这款3M净水器要求的进水压力30psi，通过换算相当于要求进水水压值不得低于2.1公斤。意味着在上海使用，如不加装增压泵，这款净水器根本无法使用。

记者多次联系3M售后服务热线，对方回净水器已使用一段时间，不符合退货要求。对此，陈先生并不认可。对于记者提出的“在产品说明中，为何要将重要提示缩小字号？”“进水水压标准在与普通总网水压完全不符的情况下，仍然还在销售？”等问题，3M品牌方一直没有给出具体说法。直到本报报道在新民App、“新民帮依忙”今日头条号相继发布后，昨天上午，陈先生终于收到对方同意退货退款的来电。